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ПЕРЕДМОВА

Віктор Миколайович Забіла народився 1808 року на хуторі Кукуріківщина під Борзною в
сім’ї  дрібного  поміщика.  Навчання  розпочав  у  Московській  губернській  гімназії,  пізніше
навчався в Ніжинській гімназії вищих наук.

У 1825 році, не закінчивши навчання. Забіла вступив на військову службу до Київського
драгунського полку, де вже 16 липня 1828 року отримав чин корнета, а у 1831 році – дозвіл
провести Різдвяну відпустку вдома. Саме в цей час його поетичну душу причарувала донька
сусіднього поміщика Любов Михайлівна Білозерська. Дівчині теж сподобався красень-гусар. От
як  їх  в  ті  роки  описує  сестра  Люби,  письменниця  Ганна  Барвінок:  „Це  була  дуже  гарна  і
щаслива пара. Молодому було 25. Він був парубок стрункий, великі карі очі, трохи кучерявий
густий гарний чуб. Вдачі він був добродушної, сердечної дуже веселої”. Та не судилося їм бути
разом. Любин батько знайшов для дочки більш вигідну партію, силоміць віддавши її за багатого
поміщика Боголюбцева. Так під впливом пережитого з’явилися в Забіли сумні рядки:

Сонце зійде – я нуджуся,
І заходить – плачу:
Котру люблю дівчиноньку,
Тієї не бачу...

У 1834 році В. Забіла виходить у відставку і оселяється на своєму хуторі Кукуріківщина.
Працює начальником Борзнянської поштової станції. Пише вірші.

Майже вся поезія Віктора Забіли суб’єктивна за змістом – автобіографічна. Як зауважив
один із дослідників його творчості,  "... в історії  літератури нема іншого такого письменника,
який би всю літературну працю спрямовував на ілюстрацію особистого життя".

Перші літературні  спроби поета були надруковані в альманасі "Ластівка" (1841), після
чого  Забіла  став  досить  відомим  в  Україні  Найкращі  його  вірші  –  про  кохання.  В  них
відчувається багато щирого, безпосереднього, вони вражають серце, викликають у душі якийсь
особливий, відповідний до їх змісту настрій.

Хутір  Забіли  розташований  за  кілька  десятків  кілометрів  від  Качанівки,  де  Віктор
Миколайович завжди був бажаним гостем.

Особливо щедрим на події для Забіли стало літо 1838 року, коли в господі Тарновських
він зустрів великого Глінку. Тоді композитор поклав на музику два поетових твори – „Гуде вітер
вельми в полі” та „Не щебечи, соловейку”, які набули згодом всенародного визнання. Саме тут,
в Качанів ці, В.І. Штернберг написав портрет Забіли, який зберігся до нашого часу.

Великий вплив на творчість В. Забіли мав Т.Г. Шевченко. Заочне знайомство між Забілою
та Шевченком відбулося ще в 1842 році. Наслухавшись про Забілу в Петербурзі від Штернберга,
Шевченко на відстані відчув неабияку симпатію до нього.

Згодом, відбулася й особиста зустріч між ними, зав’язалися дружні стосунки. Відомо, що
в січні 1847 року Шевченко близько місяця гостював на хуторі Забіли, про що повідомляв у
листі  до  М. Костомарова.  Тоді  ж  Тарас  Григорович  намалював  портрет  господаря,  який,  на
превеликий  жаль,  не  зберігся.  Відтворив  Шевченко  образ  Забіли  і  в  прозі,  у  повісті
„Капитанша” під іменем Віктора Олександровича.

По смерті  кобзаря,  коли його тіло  перевозили в  Україну,  до товариства  приєднався  й
Забіла. Брав участь у перепохованні та впорядкуванні могили Т. Шевченка на Чернечій горі.

Найталановитішим та най здібнішим поетом з попередників Шевченка вважав В. Забілу
І.Я. Франко.

Доля Забілиних творів складна і заплутана. Він мало друкувався, але ще за життя поета
його вірші поширювались серед земляків у списках. 

Останні роки життя В.М. Забіли минули в Борзні, де він знайшов свій вічний притулок. І
хоча місце поховання поета давно вже стерлося з лиця землі, пісні його відгукуються в серцях
нащадків дзвінким солов’їним співом.



Бібліографічний покажчик „Поет-романтик з Борзнянщини” має на меті систематизувати
літературні джерела, які розкривають життя і творчість В.М. Забіли. Посібник продовжує серію
покажчиків, присвячених письменникам Чернігівщини.

Він складається з двох розділів:
– Твори Віктора Забіли;
– Слово про поета.
Посібник має допоміжні покажчики: іменний (персоналії) та географічний.
Покажчик  „Поет-романтик  з  Борзнянщини”  може  бути  корисний  літературознавцям,

викладачам і студентам, краєзнавцям, бібліотечним і музейним працівникам.
Добір матеріалу закінчено 1.06.2001 р. Його опис здійснено у відповідності з ГОСТом

7.1.84 „Библиографическое описание документа”.
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